

我省延续实施一次性扩岗补助政策

近日,省人社厅、省教育厅、省财政厅、省社会保险事业管理局联合发布通知,为深入贯彻落实关于促进高校毕业生等青年就业工作的决策部署,进一步发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,按照《人力资源社会保障部 教育部 财政部关于延续实施一次性扩岗补助政策有关工作的通知》要求,经省政府同意,我省延续实施一次性扩岗补助政策。

发放对象及条件:对招聘2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16-24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,按照每招用1人1500元的标准,发放一次性扩岗补助。1名上述人员的就业参保信息和身份只能由一户企业用于享受一次性扩岗补助,不能重复使用;该补助与一次性吸纳就业补贴政策不能重复享

受。政策执行至2023年12月底。
发放方式及途径:各地采取“免申即享”与企业自行申请相结合的方式落实一次性扩岗补助。各地社会保险局要按月将本地新参保人员信息与部省人社业务协同平台提供的“普通高校毕业生身份核验接口”、教育部门移交的有就业意愿的离校两年内未就业高校毕业生数据信息、登记失业信息进行比对,确保参保人员身份符合政策享受条件,政策找人、服务上门,将一次性扩岗补助资金发放至参保单位账户,发放途径与稳岗返还途径相同。各地社会保险局要开设服务窗口,便于企业申请一次性扩岗补助。对企业招聘的相关人员参保情况,经办机构要通过本地信息系统核实,并在收到企业申请后30日内办结。一次性扩岗补助所需资金从失业保险基金“其他支出”科目中列支。

省社会保险局会同省人社厅于每月20日前向人力资源社会保障部上报一次性扩岗补助发放数据,支持部端开展全国信息比对核查。要做好基金风险防范,强化事后核查,对部端比对的身份信息不实、跨省(区、市)重复享受等疑点数据,要立即核实,对于不符合条件的企业,及时追回所发放的一次性扩岗补助,按规定追究相应责任。
通知强调,延续实施一次性扩岗补助政策是促进高校毕业生等青年群体就业、稳定当前就业形势的重要举措。各级人力资源和社会保障、教育、财政部门和社会保险局要高度重视,加强协调配合,形成工作合力,精准高效推进政策落实落地。要加强政策宣传引导,多渠道多维度推送政策信息,提高政策知晓度,扩大政策受益面。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春为高校毕业生发放租房和生活补贴

工作地点在长春市域内,且在长春缴纳社会保险的当年应届全日制博士研究生、硕士研究生及大学本科毕业生

为推动长春全面振兴实现新突破凝聚人才力量,近日,长春市发布《长春市高校毕业生租房和生活补贴暂行办法(试行)》(以下简称《暂行办法》),并出台相关实施细则。

按照《暂行办法》规定,凡工作地点在长春市域内,且在长春缴纳社会保险的当年应届全日制博士研究生、硕士研究生及大学本科毕业生,均可分别按照2500元、1500元、1000元每人每月的标准,在线申请最长24个月的长春市高校毕业生租房和生活补贴。

即日起,凡符合相关条件的高校毕业生可在手机端登录微信小程序“灵动长春”,找到“政策直达”,或在电脑端登录“长春市政策服务网上大厅”(https://zc.zsj.changchun.gov.cn/),搜索“长春市高校毕业生租房和生活补贴”模块,如实填报个人信息,提交相关材料。经各县(市)区、开发区人社部门进行初审后,由市人才服务局对初审合格材料进行审核并汇总,确定当期符合申领条件人员名单及金额。名单将在“网上大厅”进行公示,公示通过后,将于5个工作日予以线上发放兑现。

《暂行办法》与《关于实施新时代人才振兴工程若干政策》中的相关补贴政策不重复享受,由高校毕业生自行选择其一。高校毕业生社会保险缴费中断后,自中断当月起可享受一个月的宽展期,政策补贴时限内只可享受一次,宽展期包含在24个月补贴时限内。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

战场上的“担架手”向德明: 不畏生死 不落一人

寻访老兵足迹

传承红色精神

70年过去了,今年89岁的向德明已从青年变为耄耋老人,而抗美援朝战争那段岁月仍让他难以忘怀。英雄们“一不怕苦,二不怕死”的精神风貌让他历历在目,一直鼓舞着他的人生,催人奋进,直至永远。

往前线送弹药时右脚趾被冻坏

老兵向德明于1951年3月入伍,6月入朝,1954年3月入党。抗美援朝期间,他是一名担架员,入朝时间3年零9个月。

向德明第一仗是参加敌人发动的“秋季攻势”,他和全连战友在1951年10月15日投入了战斗。15时,敌人开始发起进攻,战士们英勇顽强,连续打退敌人3次冲锋,敌人又动用坦克、飞机、大炮再次进行报复性轰炸。

在坚守轿岩山的战斗中,与敌激战六昼夜,其中一个连打退敌人两个营20多次的轮番进攻。在这次战斗中,向德明和战友们深入战场抢救伤员,时常遇到敌机的轰炸,非常危险。“这是我第一次上战场,经受住了战火的考验,这次战斗我们班共抢救后送伤员20余名,只有1人受伤。”向德明说。

1952年1月中旬的一个夜晚,向德明所在连队执行往前线阵地送弹药任务,因刚下过大雪,天冷脚冻,他在脚趾被冻坏,疼得不能走了。他被送到了医院,在医院住了一个多月,出院后被调到担架连三班。

40副担架昼夜不停运转伤员

1952年9月末,向德明参加了北汉江东岸的572.4高地及方形山战斗。在83门榴弹炮、迫击炮的掩护下,我军向572.4高地东侧的3个小高地发起进攻,经3个小时激战占领了敌方阵地。9月29日1时5分,我军采取单兵爆破的方法,打击逃入地堡内顽抗的残敌,歼灭敌人390余名。而



老兵向德明 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

后,敌人连续向我军阵地反扑65次,均遭到我军迎头痛击,守住了阵地。

在这次战斗中,向德明所在连队100多人、40副担架昼夜不停地往返于阵地与营包扎所、团救护所之间,炮弹在头上飞,子弹在身边响,他们心里只有一个信念,救战友、救英雄。“伤员比较多,我们冒着敌人不停的炮火,七天七夜共救了100多人,但也有20多名战友在抢救过程中光荣牺牲。在这次战斗中,我因表现突出,荣立了三等功!”向德明说。

从害怕到不害怕 他有必胜信念

1955年4月,向德明和战友先后从朝鲜的肃川、新安州等地登车,以铁路运输方式回国。沿途受到朝鲜人民的热烈欢迎,他们深受感动。

在朝鲜战场的经历,对向德明来说也

是一个成长蜕变的过程。“说实话,我第一次看到敌人的炮弹从身边飞过,害怕得赶紧趴下来,但我看到前面的战士勇敢冲锋,这种奋不顾身杀敌的精神鼓舞了我。抱着保家卫国的信念,抱着必胜的信念,我之后便不再害怕了,我就想一定要发扬‘一不怕苦,二不怕死’精神,一定要把受伤的战友抢救下来,不能耽误时间。”向德明说。

面对现在的幸福生活,向德明给现在的年轻人一些嘱托。“我现在一回想起以前的战友,就会很难过,所以大家不要忘记革命先烈用鲜血和生命换来美好的今天。大家一定要继续发扬‘一不怕苦,二不怕死’的革命精神,贡献自己的力量,为人民服务,在新时代、新征程上做出自己的贡献!”向德明说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省国有企业拟定向招聘高校毕业生469人

为积极促进我省2023年应届高校毕业生留吉就业,省人社厅会同省委宣传部、省财政厅、省国资委、省教育厅开展吉林省2023年国有企业定向招聘高校毕业生的工作,本次定向招聘对象为吉林省内高校2023年应届毕业生(含择业期内未落实工作单位的高校毕业生)。

吉林省省属及以下国有企业计划招聘469人,具体岗位信息及相关要求详见相关网站,招聘信息在吉林省人社厅网站等网站公开发布。报名时间自2023年7月24日9时起至2023年7月28日17时止。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林省自然资源厅党组成员、副厅长张玉广接受纪律审查和监察调查

据中央纪委国家监委网站消息,吉林省自然资源厅党组成员、副厅长张玉广涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

张玉广简历

张玉广,男,汉族,1966年6月出生,河南舞钢人,1984年10月参加工作,1988年8月加入中国共产党,在职大学学历。

2009年12月,任吉林省国土资源厅行政审批办公室副主任;

2011年1月,任吉林省国土资源厅行政审批办公室主任;

2012年1月,任吉林省土地整理中心主任;

2013年5月,任吉林省辽源市国土资源局党组书记、局长;

2015年1月,任吉林省国土资源厅执法监察处处长;

2016年2月,任吉林省国土资源厅办公室主任;

2016年12月,任吉林省国土资源厅副巡视员;

2018年10月,任吉林省自然资源厅副巡视员;

2019年6月,任吉林省自然资源厅二级巡视员;

2020年1月,任吉林省自然资源厅党组成员;

2020年3月,任吉林省自然资源厅党组成员、副厅长。 城市晚报全媒体记者 陆续

长春11处快速路入口24日起限时封闭

目前,长春市快速路高峰流量超饱和,短距离交通占比较高,通过匝道管控有利于均衡主辅道压力,提高高峰主路通行效率,发挥快速路承担的中长距离交通的功能。经评估分析,以下11处汇入点均存在高峰时段汇入后主路超饱和的问题,且短距离交通(相邻进出口)占比超过20%。因此,为进一步提升快速路通行效率,在匝道控制系统建成以前,根据道路交通管理需要及快速路交通流量变化,计划于7月24日开始,对以下11处快速路入口进行固定时段的限时封闭管理:

1.东部快速路北向南赛德广场入口(7:00~19:00限时关闭)

2.东部快速路南向北卫星路入口(7:00~19:00限时关闭)

3.东部快速路北向南岭东路口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

4.东部快速路北向南宜良路口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

5.东部快速路南向北世荣路口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

6.西部快速路北向南南湖广场入口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

7.西部快速路北向南柳影路口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

8.西部快速路北向南青林路口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

9.南部快速路东向西南关检察院入口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

10.亚泰快速路南向北家苑路口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

11.亚泰快速路北向南一匡街入口(7:00~8:30、16:30~18:00限时关闭)

在实施封闭管理过程中,具体管控时间将根据现场实际交通流量情况进行实时调整。入口封闭期间,途经此处的机动车请绕行至其他上桥口或利用桥下道路通行,严禁在入口处停车等待。因快速路管控造成的出行不便,请广大市民给予支持和谅解。

城市晚报全媒体记者 王跃